PCSI — option PC Lycée Hoche

ELEMENTS de COORECTION du TD chapitre T5
Chimie des solutions aqueuses — Equilibres acides-bases

C ' G
L reS e *

A) e s Aoxs 'XTO\\\LGL\Q_‘)_p\-Qb => Neg = MO rs\_

& _,\{ o C\Q\\\\T&,\-ﬁ.\)\,c_o_ O = Naes™
=) . —\
hr—5 8 CC\_ = Q‘\Q\rb‘(\ - C}/\Q JU =Y \L
Ne U
L Comanye + A0n G = AC e

g . N \ \(\ O N
u>?&i\\&§-\) \)(*\/5(51 X & ach e %9L\O\Q_
S U e
?&:{(PK@» \c%CD_\:ZS (c&wo % co >
7 ~ —j_—{“ >
Cxoe &Qgc(‘o\ oNec \cv_ CoS
2) N o dews - eqoedasca
T S AT\ VOIS

& ~
Yo cercondadio CaNo : _@i‘ —,C)/O§c> L

\IOA\SQC\ 2’
’\)\—\ = \Z (P\/\Q_« ?\La_—( \OESQB = BJD(S’

55 P\’\ 2o = %,’—} S E)\Q)-g S ‘kkﬁ\/\&k@\
Exercice 2Dosage d’une solution de dichromate de potassium

1) Cr,02” +2HO-=2Cr0; +H20 K'= K/Ke
2) A I’équivalence les réactifs sont introduits en proportions stoechiométriques : n(HO)/2 =n(Cr,0:%)
En utilisant la méthode des tangentes, on trouve : Vg = 20,0 mL
Dot [Cr,077] = CV/(2V5) = 0,050 moV/L

2_ 10—14,4+28 _ 1013,6

2- 2— + _a-144
3) Cr207 +H20=2Cr04 +2H K =10
Co 0 0
Co —-X 2x 2x
_ (2x)*(2x)?

K - La constante d’équilibre étant trés petite devant 1, on fait I’hypothése que la

réaction sera peu avancée et donc x <<C
Soit K.Co =16 x* d’ou x = 5,9.10° mol/L d’ou pH = - log(2x) =3,9

4) A la demi-équivalence n(Cry077)=ne/2=CyVo/2
Donc n(CrO,;Z') = CoVo '

(CoVo/30)%h?

SN 1 7 _
CoVa/(2+30) D’od h=2,4.10" mol/L Donc pH = 6,6.

Donc K =
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